

湖南黑茶弃“刀剑”变身“巧克力片”

千年冲饮方式为世博改变 经世博大道“特许销售”走向世界



由“中国世博十大名茶”组建成的中国茶叶“国家队”，被集体“打包”成“中国茶”的概念，成功登陆上海世博会联合国联合馆后，“中国世博十大名茶”中唯一黑茶代表——湖南黑茶提供商6日向记者透露，湖南黑茶为方便世博会中外友人冲饮，在不改变工艺的情况下，将推出“巧克力片式”方便小包装。据介绍，这将是千年来首次对靠茶刀分割茶块冲饮黑茶方式的改变。

■记者 谈金燕



上海世博会期间，去联合国馆参观的游客将可以品尝到纯正的湖南黑茶。

湖南黑茶尝试弃“刀”弃“剑”

代表湖南黑茶进驻世博会联合国馆以及成为湖南馆唯一特许礼品茶的“白沙溪”和“湘益”两个品牌，分别由湖南省白沙溪茶厂和湖南省益阳茶厂生产。他们一个专供茯砖茶，一个生产千两茶、三尖茶、花砖茶。白沙溪茶厂总经理刘新安、益阳茶厂副总经理徐迪军日前同时接受了记者采访。

他们告诉记者，湖南黑茶和一般鲜叶茶比多了个渥堆的过程。“渥堆的技术含量很高，稍有差池，茶叶就会坏掉。”“因此，通过一系列工艺后，大家看到的黑茶都是压紧状态，如茶砖、茶片。饮茶前，需用专门配置的茶刀、茶剑将黑茶分离成小块后，再行冲泡。”

“为方便快饮习惯的一些外国朋友，我们对部分世博特供品种略有改进，最大的创新是推出‘巧克力片’大小的方便小包装。饮一杯取一片，比茶包更环保、方便。”刘新安表示：“弃‘刀’弃‘剑’，也是专门针对世博，取意更加‘和平、淡定’之意。”

“特许销售中心”开进世博大道

刘新安、徐迪军还透露，此次出

征世博，湖南黑茶共计推出18个品类，价位涵盖几十元至上千元不等。

“除开在联合国馆、湖南馆，参观者可以免费品尝到正宗湖南黑茶外，我们在世博大道旁，中国馆往东50米左右的地方，还有一个‘白沙溪销售中心’。这里是面向国内外友人售卖的窗口。”刘新安自信地表示：“湖南黑茶迈向世界的新途径将在这里打开新的一页。”

黑茶是唯一可收藏的茶

中国茶基本分六类。徐迪军告诉记者，黑茶是六大类中完全发酵类产品，是唯一可以收藏的茶。它在发酵过程中，会自然产生一种被称为“金花”的菌种。“金花颗粒越大，被认为黑茶品质越好。”徐迪军介绍，“这种金花实际就是‘冠突散囊菌’，以前仅在灵芝身上发现过。”

湖南安化黑茶，以前一直是朝廷管制品种，用于“茶马交换”，安抚边疆稳定。肉食为主的西北少数民族也将湖南安化黑茶尊为“生命之茶”。

2008年，湖南省安化县千两茶制作技艺、益阳市茯砖茶制作技艺被列入国务院公布的第二批国家级非物质文化遗产。

黑茶典故

“千两茶”——自古以来制作神秘、传男不传女的传统制茶工艺。上世纪50年代才抢救性发掘恢复。该茶是世界上唯一一种包装和产品一次成型的产品，加工周期非常长，需49天日晒夜露不能淋雨。据传，踩制加工工人人体能消耗很大，一餐饭需一斤肉一斤酒。

“三尖茶”——其实是三种茶的合称，分别是天尖茶、贡尖茶、生尖茶。天尖茶是天子喝的，贡尖茶是进贡的茶，生尖茶是老百姓喝的。文革时期觉得天尖茶、贡尖茶名字充满封建气息，被要求更名。湖南人民充满智慧，将“三尖茶”分别更名为湘尖一号、二号、三号，终于使传统品种得以保留。“三尖茶”直到上世纪80年代才复名。

冲泡方法

天然矿泉水煮沸冲泡，盖碗或紫砂为佳。一般盖碗(150-200毫升)所用茶量为8克左右。

步骤：

- 1、润茶：约8秒左右把第一道冲泡后茶汤废弃；
 - 2、醒茶：润茶后揭盖醒茶，约30秒即可(如需去除比较重的陈香味可适时延长)；
 - 3、冲泡：冲泡之水沿盖碗内弧慢慢注入，挺10秒为宜，2至7泡时间可以缩至6至7秒，注水速度加快，8泡以后时间又需加长至12秒左右；时间上应掌握“慢慢慢”之节奏。
- 黑茶茶性表现有多重性，黑茶热饮，茶性为暖、温之性；冷饮，则有寒凉之意。夏季泡一壶黑茶冷却却制凉茶饮之，其清凉甜醇之感，令人十分舒畅；冬季泡壶黑茶热饮，其温和醇厚的品质，则可驱散寒意。

事件

本月底长沙可买“代购ipad”

本报4月6日讯 上周六晚，苹果公司最新一代平板电脑ipad在美国销售，立即吸引了全世界苹果迷的目光。腾讯公司董事局主席兼CEO马化腾今日在微博上透露，他已经订购了两台ipad，想了解该产品是否真正具备10到12小时的电池续航能力。

这是继iphone之后，苹果公司推出的革命性产品。苹果中国公司公关人员告诉记者，目前还没有收到来自苹果总部的任何消息，iPad何时正式进入中国还没有时间表。

“国内还没有上市，湖南用户可以选择代购。”湖南资深苹果产品经销商鲸浪科技邓金春表示，国内行货上市至少要半年以后，想买ipad产品的湖南用户可以前往该店预约，“本月底可以拿到货，代购价格会超过5000元。”

■记者 鲁军

股指

上证综指 3158.68 +0.02%↑
深证成指 12702.84 -0.51%↓
恒生指数 21537 +1.40%↑

外汇牌价

| 币种 | 钞买价 |
|----|--------|
| 英镑 | 998.39 |
| 港币 | 87.01 |
| 美元 | 675.72 |
| 欧元 | 883.82 |

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
咨询电话：0731-82580992
BANK OF CHINA

ICBC 中国工商银行

工银财富专家理财团队

理财热线：0731-95588

工行银证快车： 把握市场机遇 银证共创辉煌

第三方存管(多银行模式)业务是指工行为满足个人证券投资者和证券公司对于客户交易结算资金存管服务的需求而开办的一种银证业务。您可通过网上银行第三方存管进行银行与证券公司之间的转账交易，以及客户交易结算资金管理账户的当日明细、历史明细和证券资金账户余额的查询。

特色优势

1. 资金安全。工行客户资金汇总账户和资金管理账户实行总分核对，提高了客户交易结算资金的安全性。

2. 方便快捷。可随时通过网上银行、手机银行等电子银行渠道或工行网点进行证券交易资金查询和管理。

3. 综合服务。一站式综合服务。涵盖开户、注册、转账、交易、信息服务等全方位服务，实现储蓄、投资、消费于一体。

谈谈股票投资——关注股票的基本面

买上市公司的股票，就是把你的钱，“借”给这个公司去运作，所以从长期来看，你的投资回报是投资标的公司的表现所决定的，这就是“投资”。另外，由于你的投资并不是按公司的“实际价值”进行交易，而是在二级市场进行，因而也存在着交易性的风险和机会。巴菲特就是靠发掘有前景的公司并根据市值与实际价值的关系进行相应的操作而实现了“滚雪球”式的发展。

那如何成为一名成功的投资者呢？

首先要认真钻研。股市就是个信息市，由各类信息所左右，因此要坚持分析各类经济信息及与公司相关的各类信息。参与股市，你可以以一阵时间不看股价，但相关的信息，却是必须要坚持钻研的：“好，必察焉；恶，必察焉”。

其次选择好的公司。你买了一个公司的股票，你就成了它的股东，因此，买股票前，必须了解你选的公司是做什么的、做的产品是怎么样的。那如何选择一个好的公司呢？从本人获利最大的几次投资来看，最重要的要选准行业，然后再从行业中的“寡头”选择标的。如一次在《参考消息》上看到一篇报道，说中国造

船业已成为世界第三，即将成为世界第二，于是在造船业中选了ST重机。那几年沪指跌去了一半，而ST重机在我出手时却赚了二倍……至于后来变成“中国船舶”后的故事没参与也实属正常。2008年在中央“4万亿救市”的政策出台后，其主要思路还是扩大基建投资，因此，三一重工类的机械工程类股票走出一轮大行情是不难想象的。

一个公司的好坏，不仅要“生”对行业、占有行业先机，公司的管理层的经营管理水平与诚信也是决定这个公司是否有长期投资价值的重要方面。这点，可以分析公司历年来的公告，考察公司在所在行业中的战略布局是否正确，是否能把握住行业里的重大机遇，选择对了方向后是否将相关的项目做成，做成的项目是否有良好的效益等等。这些方面，体现了一个公司的管理层的价值。反观有一些公司，什么热点都有份，什么热点都产生不了效益，经常是“朝令夕改”，一些项目常是不了了之，这类公司就一定要警惕了。

除了这些定性的分析，从公司报表进行定量分析的能力是股民“晋阶”必须要去学习和掌握的。从季报年报的数据中你可了解到公司

的主要利润来源是什么，市场状况和表现如何，从而判断其将来的发展。能力更强者，可从报表比较中判断公司是否有假……

股市有句老话，叫“不熟不做”。其实从自己的身边，也可以发掘投资的机会。如VCD开始普及时，市场上都说夏新的VCD纠错能力强，自己都给周围人买了四五台夏新的VCD，后来才发现夏新的股票在那一阵走了一段大行情；小区里边的比亚迪越来越多了，一看，比亚迪的股票从10多港币一年就涨到了七八十港币；周边所有人都在用百度了，看新闻中百度的股票涨到了四五百美元了……

一进入股市，就会面对形形色色的各类内幕消息，但做为股民一定慎重对待“消息”。十多年前本人就亲历过本市某证券公司被一个大户骗了，放掉了所有自营和自有的那支股票，并主动告知公司所有的客户要出掉那股票，结果可想而知了。我的一支长线股，曾经在大约半年的时间里，主力动用了各种力量来打压，通过报纸和网络对公司进行诋毁，对行业进行抨击的……最终公司还是以漂亮的业绩回答所有的疑问。暂不论消息的真假，从国外

某大师的书中看到，消息不仅要告诉你什么时候买，更要告诉你什么时候卖。可我们身边的消息呢？基本上都只是告诉你买的。

近十多年的股市，只要不是借钱炒股的人，基本上不会炒得跳楼。但融资融券、股指期货等创新，势必加大股民所面临的风险。因此，在股市投资应坚持价值投资，正确面对投资的风险。而对无暇过多关注股市的投资者而言，基金也是参与股权投资一种非常好的方式。■袁韬



袁韬 CFP
国际金融理财师
单位：中国工商银行湖南省分行